

★ 法人法語

香港律師會  
社區關係委員會

## 您看我 我看您 個人私隱要注意

在香港，不少家庭都會於家居內外安裝攝錄機，觀看家居內外實時的畫面，用來監察小朋友和家傭的情況。我亦曾聽過其他原因，尤其是低層住戶，他們安裝攝錄機的目的是希望防止高空擲物等問題，將來可用該拍攝紀錄作呈堂證據。其實，現時攝錄機的款式亦有很多可供大家選擇。今天我們就來談談，在家安裝攝錄機有沒有侵犯個人私隱呢？

香港個人資料私隱專員公署就僱主監察僱員工作活動及使用閉路電視監察已發出了有關專項的指引，用來保障個人資料私隱，詳情請瀏覽公署網頁。一般而言，在決定進行拍攝監察前，大家都必須要考慮有沒有這個需要去做監察，及其他方法不可行去取締拍攝監察。如果真的有這個必要，亦應該用公開的方式進行。

屋內進行監察的話，需要事先知會家傭及

其他在該單位居住的人士。在屋外進行監察，必須要在攝錄機附近張貼公署建議的告示，提供拍攝目的及自身聯絡方法等資料。最後，監察紀錄亦只可以用於上述目的，除非有特殊情況（例如有虐兒、屋內盜竊或高空擲物等事件發生，要保存紀錄作呈堂證據之用），否則一般紀錄不應保留超過七天，因為紀錄不應保留超過合理所需的時間。

最後，提提您，您看我時，我也在看您呢！要注意個人私隱，不可侵犯呀！



楊雅雯  
律師

香港律師會鄭重聲明，本文內容純屬個人意見，並不代表香港律師會立場。任何人士如因文章所載或漏載的資料而引致任何損失或損害，香港律師會及撰寫文章的律師絕不承擔任何責任。